
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
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CT-SAM CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE AMBIENTAL DOS  COMITÊS PCJ
 Ata da 14.ª Reunião Ordinária da  CT-SAM
06/06/2006
Sindicato dos Ferroviários de Cordeirópolis

Membros presentes
ASSEMAE – Ana Persicano Pinto; Rogério
Santamaria
CETESB – Livia Fernanda Agujaro;
DAAE Rio Claro – Leila Teruel
DAEV – Leda Maria L.  de Almeida Prado
DAAE – Jorge Iamamoto
ESALQ – Regina Monteiro
IAL Campinas – Valéria Pereira da Silva Freitas
IAL Rio Claro – Silézia D. P. Ramos
PM de Americana – Rosa Maria F. Bueno; Antonio
Jorge da Silva Gomes
PM Campinas – Janete do Prado Navarro; Ivanilda
Mendes
PM Indaiatuba- Gil S. Regalino
PM Limeira – Renata Martins
PM Nova Odessa – Leôncio Neves Pereira; José
Hilário Pessoa
SAAE Cordeirópolis – Marco Rogério G. da Silva
SABESP –  José Batista Pereira
SUCEN – Renata Caporalle Mayo;
UNICAMP – Cassiana Coneglian; Bernardino
Figueiredo
SES DIR XV – Luiz Alberto B. Carneiro; Elisabete
A. de Negri

Membros Ausentes com justificativa
SAAE Capivari

Convidados
Secretaria de Saúde de Cordeirópolis - Maria
Angélica  Z. Picolini
Diretor Presidente do SAAE – Luiz Carlos da Silva

1.Abertura: A Sra Livia Fernanda Agujaro, coordenadora
da CT-SAM dos Comitês PCJ, realizou primeira chamada
às 9:00h e havendo quorum  dos membros, deu início à
reunião com a apresentação do Diretor do SAEE do
município. Foi distribuída a ata da reunião anterior para
aprovação e leitura. e posteriormente foram passados os
seguintes informes:Palestra sobre biodiesel na reunião da
CT SAM do dia 10/10/2006 que ocorrerá no anfiteatro da
SANASA. Na seqüência Lívia informa sua ida à Brasília
para participação da oficina de trabalho da Portaria 5.440,
que teve como encaminhamento a publicação de um
material para ser utilizado como guia orientador e terá
também como proposta oficinas regionais. Buschinelli
informa que o Estado de São Paulo também fará uma
discussão sobre a legislação. Em seguida Ivanilda informa
sobre a discussão de mistura de água proveniente  de
soluções e sistemas, um fato muito comum aos
municípios da região metropolitana, e que o município de

Campinas está preparando um fórum de discussão com
participação da DIR XII, CVS e Ministério da
Saúde/CGVAM.Rosa informa que em Americana, por
exemplo, para uso de água em hemodiálise ficou definida
a opção pelo uso de poços como principio de precaução
quanto ao risco de toxinas..Rosa coloca que é importante
a discussão em dois aspectos: a questão da planta física
que é avaliada através de LTA na Vigilância e a discussão
do risco quanto a qualidade da água consumida. José
Batista da SABESP explica como saber se está havendo
conexão cruzada, que é só fechar a hidrômetro  e abrir a
torneira , a água da rede para de escoar enquanto se tiver
conexão e a proveniente da solução continua fluindo.
Valéria coloca sobre as amostras que estão chegando no
Laboratório do Adolfo Lutz provenientes de locais que
possuem soluções, e que muitas vezes é difícil emitir
parecer no laudo. Lívia propõe um mini seminário sobre a
utilização de água proveniente de dois ou mais sistemas.
A seguir Lívia coloca sobre o encontro que ocorrerá em
Curitiba com uma discussão sobre rede de laboratórios. A
reunião deste dia contou com a participação de
representantes da associação de assentamentos de terra,
que se manifestou sobre o poço perfurado no
assentamento que não estaria atendendo à vazão, e os
assentados estão utilizando água de cacimbas ou através
de tambores que estão sendo abastecidos por carro pipa.
Lívia sugere que seja encaminhado um relatório da
situação pelos membros da associação para o Comitê PCJ
e este poderá encaminhar ao ITESP. Sugere ainda que
estes fatos devam estar incluídos nos relatórios de
situação e diagnósticos da bacia, e que  possam sugerir
uma pontuação nos critérios para tomada de recursos
FEHIDRO  como projetos de interesse social. Na
seqüência Prof Bernardino da UNICAMP fala sobre os
trabalhos do GT Contaminantes Ambientais, que tem
como proposta a elaboração de um evento para compilar
informações sobre o tema na Bacia PCJ, e que haverá
uma próxima reunião do GT dia 08/06/06 às 14 horas na
UNICAMP.  Jorge colocou sobre os andamentos do
projeto Salto Grande e comentou os atrasos no
desembolso dos recursos em função do trâmite dos
papéis. Foi dada a palavra aos presentes para as
considerações finais e não havendo manifestações, foi
dada por encerrada a reunião.


